

Learning Greek podcasts... from the  
Hellenic American Union©

Ο Ξενοφών σας μαθαίνει Ελληνικά

Alternative forms of energy – Εναλλακτικές μορφές ενέργειας

*“The friends talk about alternative forms of energy such as wind and solar energy and suggest ways to cut down on energy consumption”*



**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Γεια σας! Στην σημερινή εκπομπή, οι φίλοι βρίσκονται όλοι μαζί.

**Γιώργος:** Στην περιοχή μου πάλι αύριο θα έχουμε διακοπή ρεύματος. Μα τι θα γίνει επιτέλους μ' αυτό το θέμα;



**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Κάθε τρεις και λίγο έχουμε διακοπή ρεύματος. Δεν είναι κατάσταση αυτή!



Μαρία: Δε σας κάνει εντύπωση πόσο σημαντικός είναι ο ηλεκτρισμός για τη ζωή μας κάθε μέρα; Θέλω να πω, φαίνεται να μη μπορούμε να κάνουμε βήμα χωρίς αυτόν.



Δημήτρης: Με τον τρόπο που έχουμε οργανώσει τη ζωή μας, τα πάντα εξαρτώνται από τον ηλεκτρισμό. Υπάρχουν όμως και άλλες μορφές ενέργειας που δεν έχουμε εκμεταλλευτεί αρκετά.



Ελένη: Έχεις δίκιο αλλά φοβάμαι ότι κανείς μας δεν έχει ενημερωθεί όπως πρέπει.



**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Πρέπει να ενημερωθούμε... αλλά με ποιο τρόπο;



**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Για ακούστε άλλη μια φορά...

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Ήρθε η ώρα να πείτε κι εσείς κάτι. Ακούστε και πείτε το:

Αύριο θα έχουμε διακοπή ρεύματος.  
Υπάρχουν και άλλες μορφές ενέργειας.  
Τα πάντα εξαρτώνται από τον ηλεκτρισμό.

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Όταν δεν έχετε αρκετές πληροφορίες για κάτι, ΤΙ ΛΕΤΕ;

Έχεις δίκιο.  
Δεν έχω ενημερωθεί όπως πρέπει.

Μα τι θα γίνει επιτέλους μ' αυτό το θέμα;

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Δεν έχω ενημερωθεί όπως πρέπει. Δεν έχω ενημερωθεί όπως πρέπει.

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Αυτό το ξέρετε; Σε πολλά νησιά λόγω των ανέμων έχουν δημιουργηθεί πολλά αιολικά πάρκα.



**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Η συζήτηση έχει ενδιαφέρον. Για να δούμε τη συνέχεια...

**Δημήτρης:** Οι επιστήμονες συνεχώς αναζητούν τρόπους να προστατεύσουν το περιβάλλον και να κάνουν τη ζωή μας πιο εύκολη. Στην Ελλάδα με τέτοια ηλιοφάνεια θα μπορούσαμε να χρησιμοποιήσουμε σε μεγαλύτερο βαθμό την ηλιακή ενέργεια.



**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Με ποιο τρόπο;



**Γιώργος:** Σωστά! Ο ηλιακός θερμοσίφωνας είναι και οικονομική και φιλική λύση προς το περιβάλλον.



**Μαρία:** Πιστεύω ότι δεν πρέπει να χρησιμοποιούμε τις ηλεκτρικές συσκευές ταυτόχρονα.



**Ελένη:** Μια άλλη λύση είναι να χρησιμοποιούμε τις ηλεκτρικές συσκευές το βράδυ που το τιμολόγιο είναι αρκετά φτηνότερο!



**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Για ακούστε άλλη μια φορά...

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Ήρθε η ώρα να πείτε κι εσείς κάτι. Ακούστε και πείτε το:

Οι επιστήμονες αναζητούν τρόπους να προστατεύσουν το περιβάλλον.

Ο ηλιακός θερμοσίφοντας είναι και οικονομική και φιλική λύση για το περιβάλλον.

Μια λύση είναι να χρησιμοποιούμε τις ηλεκτρικές συσκευές το βράδυ.

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Όταν χρησιμοποιούμε μία ηλεκτρική συσκευή την ίδια στιγμή με άλλες, ΤΙ ΛΕΜΕ;

Χρησιμοποιούμε τις ηλεκτρικές συσκευές ταυτόχρονα.

Το τιμολόγιο είναι αρκετά φτηνότερο!

Ο ηλιακός θερμοσίφοντας είναι και οικονομική και φιλική λύση προς το περιβάλλον.

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** *Χρησιμοποιούμε τις ηλεκτρικές συσκευές ταυτόχρονα. Χρησιμοποιούμε τις ηλεκτρικές συσκευές ταυτόχρονα.*

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Αυτό το ξέρετε; Με μία αίτηση στη ΔΕΗ μπορείτε να χρησιμοποιείτε ηλεκτρικές συσκευές το βράδυ που το τιμολόγιο είναι αρκετά φτηνότερο!

